

**Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Боритесь за успешное выполнение заданий пятилетки! Новыми трудовыми успехами встретим Третий Всесоюзный съезд колхозников!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 52-й годовщине Великого Октября).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Вологодского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Вологодского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 173 (5422)

Вторник, 28 октября 1969 года

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

## Идет подзимний полив

Коллектив опорного пункта успешно справился с осенними работами на виноградниках. Закончена обрезка и укрывка лоз на зиму. Перепахана почва в фруктовом саду.

Сейчас ведется подзимний влагозарядковый полив виноградников. На каждый

гектар дается 1200—1500 кубических метров воды.

На поливе хорошо трудятся Максим Дмитриевич Краснобаев, Георгий Николаевич Гулларов, Татьяна Николаевна Поротникова и другие.

**Н. СКОРОДИНСКИЙ,**  
селькор.

## В СОВХОЗЕ

### «ДОВОЛЬСКИЙ»

## БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

Коллектив Добровольского мясосовхоза досрочно выполнил пятилетний план по сдаче государству овощей. Их сдано 13002 центнера при плане 6850.

Перевыполнен также план этого года: вместо 1850 центнеров овощей сдано 2226.

Особенно хорошо в этом году на наших полях уродился лук: он дал по 198 центнеров с гектара.

**И. МИСЬКО,**  
секретарь комсомольской организации.

## ПЛУГИ ВЫВЕДЕНЫ ИЗ ЗАГОНОВ

Венцом осенних полевых работ на первом отделении Добровольского мясосовхоза явилось завершение взмета зяби. 2131 гектар почвы подготовили механизаторы к севу будущего года. План вспашки и обязательство, которое бралось по призыву коллектива колхоза «Миусский», выполнены.

Пахота велась в две смены семью агрегатами. Трактористы Г. Чернявский, И. Лялин и другие выполняли сменные задания на 150 процентов.

Плуги выведены из загонок. Механизаторы приступили к ремонту техники.

**В. НИКОЛАЕВ,**  
селькор.

## КРЫЛАТЫЕ ПОМОЩНИКИ

Издали ясно видны контуры добротного кирпичного здания. Это — склад минеральных удобрений, расположенный на полях первого отделения Добровольского мясосовхоза.

Склад примыкает к территории взлетно-посадочной площадки сельскохозяйственной авиации. Здесь все готово к приему самолетов, которые будут вносить в почву минеральные удобрения.

В ближайшие дни летчики сельскохозяйственной авиации приступят к работе.

**Н. ВЕЛИКАНОВ,**  
селькор.

● Подводим итоги ударного декадника

## КОЛХОЗНИКИ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

ТРУДЯЩИЕСЯ района, поддерживая почин тружеников колхоза «Миусский» Неклиновского района, и соревнуясь за достойную встречу юбилея В. И. Ленина, объявили ударный декадник по завершению всех полевых работ к 20 октября.

Как же потрудились земледельцы в дни декадника?

Завершена уборка кукурузы, подсолнечника, картофеля. С плантаций собран урожай овощей. Осталось убрать лишь капусту поздних сортов. Посеяно более 36 тысяч гектаров озимых.

Хорошо потрудились колхозники района. Они сдержали свое слово и к 20 октября завершили основной комплекс полевых работ. Убрана с полей солома, она заскирдована у мест зимовки скота. Закончен подъем зяби. В колхозе имени Ленина, например, планировали свезти и заскирдовать солому, вспахать зябь к 23 октября. Эта работа выполнена досрочно. Уборка овощей, скирдование соломы, взмет зяби велись в комплексе. Правление колхоза, партийная организация сумели мобилизовать на полевые работы всех колхозников, умело организовать труд механизаторов.

Преодолели отставание на взмете зяби в колхозе «Клич Ильича» и «Большевик».

Несколько хуже идут дела в совхозах района. Если в птицеводстве имени Черникова завершены все полевые работы, а в Красно-

донском винсовхозе одновременно с работой на виноградных плантациях сумели подготовить почву к весеннему севу на 726 гектарах, то в таких хозяйствах, как в Потаповском овощесовхозе, в Цимлянском винсовхозе, затягивают взмет зяби. Машины здесь используются в основном в одну смену, не налажено техническое обслуживание тракторов в поле, не разработаны и не доведены до механизаторов меры морального и материального поощрения. Не потому ли в этих хозяйствах не вспахано более чем по 100 гектаров зяби в каждом?

Завершили взмет зяби в Добровольском, Большовском мясосовхозах. Остались не вспаханными лишь несколько десятков гектаров почвы в Дубенцовском мясосовхозе. В этих хозяйствах на пахоту были направлены все имеющиеся тракторы: и гусеничные, и колесные. Налажено техническое обслуживание машин в поле. Для механизаторов разработаны действенные меры морального и материального поощрения. Они работали в две смены.

В районе осталось поднять зябь менее чем на 1000 гектарах из 82 тысяч плановых. Низкими темпами пахут зябь в Октябрьском и Большовском винсовхозах.

Если в каждом хозяйстве труд механизаторов организуют так, как в колхозе имени Ленина или в мясосовхозе «Большевский», то эта работа будет выполнена в ближайшие дни.

## 100 ударных дней — юбилею Ильича!

Работники Вологодской ТЭЦ и хлебозавода готовятся стать на 100-дневную ударную трудовую вахту

### Предлагают хлебопеки

Работники Вологодского хлебозавода за три года и девять месяцев добились опережения выполнения заданий пятилетки по выпуску хлеба и хлебобулочных изделий на 64 дня. Рост производительности труда составил 5 процентов сверх намеченного, рост рентабельности за этот период достиг 9,8 процента.

Подсчитав свои возможности, коллектив хлебозавода с 12 января 1970 года по 22 апреля 1970 года становится на трудовую вахту, девиз которой — «Делать лучше, дешевле, делать больше, быстрее!».

На общем рабочем собрании решено в течение 100 дней ленинской трудовой вахты обеспечить ритмичную работу завода по выпуску и реализации продукции с тем, чтобы в последнем году пятилетки обеспе-

чить население города хлебобулочными и кондитерскими изделиями в расширенном ассортименте и высокого качества.

Для выполнения принятых обязательств в период подготовки к 100-дневной вахте решено активизировать движение за коммунистический труд, совершенствовать наглядную агитацию, повышать оперативность и действенность стенной печати.

Мы призываем всех трудящихся города поддержать нашу инициативу.

По поручению общего собрания: **В. ЕРМАКОВ** — директор хлебозавода; **В. СКИБА** — секретарь парторганизации; **Л. ЗЯЗИНА** — председатель завкома; **В. ПОПОВА** — секретарь комсомольской организации.

### Слово энергетиков

Коллектив энергетиков Вологодской ТЭЦ в ходе социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина принял дополнительные обязательства, направленные на повышение надежности и экономичности работы предприятия, на повышение уровня культуры производства. Мы обязались 11 и 12 апреля 1970 года работать на экономленном сырье — из фонда экономии, созданного в результате соревнования в честь ленинского юбилея.

Стремясь достичь еще более высоких результатов, энергетики ТЭЦ на общем собрании, состоявшемся 24 октября 1969 года, приняли решение стать с 12 января 1970 года на сто-дневную ленинскую юбилейную

трудовую вахту. В ходе вахты коллектив энергетиков обязуется обеспечить ритмичную работу по выпуску и реализации продукции.

Готовясь к 100-дневной юбилейной вахте, энергетики примут все меры к тому, чтобы подготовить сырье и все необходимые средства к успешному ее проведению.

По поручению коллектива ТЭЦ: **В. МИХАЙЛОВ** — директор ТЭЦ; **Т. ОРЛОВСКИЙ** — секретарь партийной организации; **В. ПЕРЕКРЕСТОВ** — председатель комитета профсоюза; **И. ПАРХОМЕНКО** — секретарь комсомольской организации.

## Есть годовой

Коллектив Вологодского овоще-молочного совхоза выполнил годовой план по сдаче овощей. Всего с начала уборки сдано 6250 тонн различных овощей.

Подсчитав свои возможности, труженики совхоза обязались сдать в этом году еще около тысячи тонн овощей.

**И. ЮДИН,**  
селькор.

## КОРМОВ ЗАПАСЕНО ВДОВОЛЬ

Образцово подготовиться к зимовке скота в юбилейном году — так решили животноводы колхоза имени Ленина. Соревнуясь в честь знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, труженики ферм уже свезли к местам зимовки скота все грубые корма. Здесь же, у ферм, расположены и силосные траншеи. Они заполнены сочным и питательным кормом.

**В. СТЕПНОЙ.**



## КОНФЕРЕНЦИЯ ПО РАБОТАМ В. И. ЛЕНИНА

Оживленно было в Красноярской сельской библиотеке 15 октября. В этот день здесь состоялась читательская конференция по работам В. И. Ленина «Как организовать соревнование», «Великий почин», «Задачи союзов молодежи».

Эту конференцию библиотека готовила совместно с комсомольской организацией и Дворцом культуры колхоза имени Ленина. Присутствовали на ней комсомольцы и других организаций: СМУ «Межколхозстрой», «Ремстройуправления № 1», Красноярской школы.

Первым выступил секретарь комсомольской организации колхоза имени Ленина Михаил

Вечкитов. Знакома слушателей с работой В. И. Ленина «Как организовать соревнование», он повторил ленинские слова:

«...Боритесь сами за учет и контроль производства и распределения продуктов, в этом и только в этом путь к победе социализма».

По книге В. И. Ленина «Великий почин» очень хорошо и содержательно выступил директор Дворца культуры Игорь Иванович Бурунин. Свое выступление он связывал с жизнью и делами наших комсомольцев. Он сказал, что главным в содержании этой книги является героизм рабочих в тылу, «коммунистические субботники».

Коммунистические субботники необыкновенно ценны, как фактическое начало коммунизма.

По работе В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи» выступили комсомолки Лида Гудыменко, Надя Чернышская и другие. Заведующая библиотекой А. А. Крюкова подробно рассказала о «Задачах союзов молодежи», которые ставил В. И. Ленин на III съезде комсомола.

В заключение М. Вечкитов отметил, что на конференции шел деловой содержательный разговор, показавший правильное понимание присутствующими работ великого Ленина.

**М. АГАШИНА,**  
наш внешт. корр.

### Задание выполнено

Коллектив СУ-31 успешно завершил октябрьское задание по освоению средств собственными силами. Особых успехов он достиг на строительстве производственной базы.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добился коллектив участка № 1, где начальником Анатолий Яковлевич Альмов.

**В. АНТИСТОВ,**  
начальник планового отдела СУ-31.

Успешно трудится на юбилейной ленинской вахте заправщица бумаги в цехе № 12 Волгодонского химкомбината Л. Л. Скиба и Е. Г. Сень (на снимке). Они обеспечивают бесперебойную работу машины по производству картона для упаковки порошков.

Фото А. Бурдюгова.

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

## «КУРГАНЫ» НА ПЛОЩАДКАХ

Выполнение плана реализации готовой продукции опытным заводом во многом зависит от четкой работы грузчиков погрузочной площадки. Справляются они со своей работой отлично, ежедневно выполняя сменные задания на 170—180 процентов. Этот коллектив, возглавляемый Г. Г. Власовым, считается передовым на заводе.

За любое дело, поручаемое бригаде, грузчики берутся с оговором. Отлично знает свою технику и работает со знанием дела крановщик А. А. Яковлев. Никогда не возникает претензий к работе грузчика А. А. Невзорова. То же самое можно сказать и о других членах бригады: они остаются работать и после смены, если нужно срочно погрузить или разгрузить вагон. Но они могли бы сделать еще больше.

Самым большим недостатком является бесхозяйственное складирование продукции завода на погрузочной площадке. Примером этого может служить смешивание левых и правых толкающих брусьев бульдозера. Их беспорядочно сваливают, а не сгружают работники сборочного цеха во главе с мастером А. А. Вороновым. На вопрос рабочих: «Куда же вы смотрите, когда творится такое?». Мастер погрузочно-разгрузочной площадки И. М. Анжеев отвечает: «Это не мое дело».

И приходится тогда бригаде Власова выбирать из этих «курганов» парные толкающие бруссы. Ночью, бывает, и не до-

глядят. И вот на завод возвращаются два левых или два правых бруса.

Не лучше выглядит и разгрузочная площадка. Вместо того, чтобы возле кузнечного цеха установить козловый кран и разгружать необходимый металл на месте, руководители завода считают более рациональным разгружать металл различного профиля на одном месте, а потом выбирать из общего штабеля необходимый профиль, по несколько раз перекладывая многотонные верхние слои.

Но даже и в таких условиях бригада Г. Г. Власова старается поддерживать порядок на своих рабочих местах. Площадка хорошо выметена и прибрана, а когда нет вагонов, грузчики, хотя это и не входит в их обязанности, по мере возможности занимаются штабелеванием продукции.

Немаловажным фактором является и бытовая сторона. Но и здесь бригада остается на положении пасынка. Ведь всем известно, что работа грузчиков нелегка, и, хотя существуют подъемные краны, тельферы, автоподъемники, их главным оружием труда остаются руки. Там надо закрепить, там перебросить мелкие детали. И все это делается в рукавицах, которые быстрее рвутся. А по нормам им служить две недели. Срок вроде бы небольшой, но получают грузчики рукавицы непрочными. Недаром кто-то сказал: «В таких рукавицах только печенье перебирать».

В холод и зной, в пыль и грязь грузчики не прекращают своей работы, а помыться после смены им негде. Рядом, через железнодорожные пути, есть душевая восьмого цеха. Но увы, «посторонних» туда не пускают и приходится идти домой в том виде, в каком разгружали уголь.

Все эти вопросы давно назрели. Но решением их до сих пор никто не занимается.

**Э. ВЕРНЕЗИ.**

## Кредит и производство

Главное направление в развитии кредита заключается в том, чтобы обеспечить наиболее рациональное использование кредитных ресурсов, добиться высокой народнохозяйственной эффективности кредитования. Краткосрочный кредит, способствующий своевременной реализации продукции, выдается плательщикам, осуществляющим контроль рублем за выполнением договорных обязательств поставщиками.

Таким является платежный кредит, выдаваемый покупателям для расчетов с поставщиками.

Государство заинтересовано в том, чтобы оборотные средства использовались правильно и экономно, чтобы предприятия обеспечивали их полную сохранность. Большой ущерб наносится народному хозяйству, когда вследствие неразумного использования материальных, трудовых и денежных ресурсов допускается «проедание» оборотных средств, а также отвлечение их на длительное время из полезного хозяйственного оборота в сверхплановые запасы товарно-материальных ценностей и не предусмотренные планом затраты.

Особенно неблагоприятно обстоит дело с использованием оборотных средств на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе и в горбыткомбинате.

В результате бесконтрольного завоза материальных ценностей, без учета их фактической потребности, а также недостатков в организации материально-технического снабжения на протяжении девяти месяцев этого года опытно-экспериментальный завод имел

запасы запчастей и ремонтных материалов, которые почти в два раза превышали установленный норматив.

Это привело к «омертвлению» крупных сумм оборотных средств и кредита банка, в результате чего госбанк вынужден был после неоднократного предупреждения ограничить дальнейшее накопление заводом материальных ценностей, поставив завоз их в зависимость от реализации продукции и излишних запасов запчастей и ремматериалов.

Эта мера экономического воздействия заставила руководство завода принять действенные меры по реализации излишних и ненужных предприятию ценностей, по организации контроля за завозом материалов.

Поскольку принимаются реальные меры к использованию и реализации излишних и залежалых материальных ценностей, банк оказал заводу кредитную помощь и восстановил его на кредитование.

Выдавая кредит на затраты в основные фонды, госбанк содействует осуществлению технического прогресса, внедрению новой техники, механизации производства, увеличению товарного народного потребления и улучшению соотношения денежных доходов и расходов населения.

Из числа обслуживаемых предприятий эффективно использует этот вид кредита лесоперевалочный комбинат, которому только в этом году выдано кредитов на приобретение плавкрана в сумме 125 тысяч рублей. Применение этого крана позволит увеличить подъем топлива до 28 тысяч кубометров в год и даст годо-

вую экономию от ликвидации потерь 100 тысяч рублей.

Этому же комбинату выдан кредит на механизацию разделки древесины в сумме 67,3 тысячи рублей с годовой экономической эффективностью в 14,8 тысячи рублей.

Волгодонскому хлебозаводу выдан кредит на приобретение и монтаж двух специализированных печей ФТЛ-2 в сумме 23,6 тысячи рублей. Осуществление этого мероприятия позволит увеличить выпуск бараночных и сухарных изделий для населения города Волгодонска в расчете до 1340 тонн в год и получить дополнительно прибыли более 70 тысяч рублей.

Активно используют этот вид кредита также горбыткомбинат — на расширение бытовых услуг для населения, ОРС порта Волгодонск, горторг и контора общепита — на мероприятия по расширению технической базы торговли и по увеличению объема товарооборота.

В системе экономических мер, осуществляемых при последовательном проведении хозяйственной реформы, кредиту как активному средству воздействия на повышение эффективности производства, на улучшение коммерческой деятельности предприятий отводится важное место. Наша обязанность при помощи кредита добиваться максимальных результатов при наименьших затратах.

**М. ДРЕЙК,**  
начальник кредитного  
отдела Волгодонского  
отделения госбанка.

## Работа стенгазет — под партийным контролем

На очередном заседании парткома химкомбината был обсужден вопрос об усилении роли стенной печати в решении стоящих перед коллективом предприятия задач.

Члены парткома обсудили информацию о методах и стиле работы редакционной коллегии стенной газеты производства СЖК «Синтетик». Эта стенгазета признана лучшей.

Партком решил на очередном занятии постоянно действующего семинара активистов стенной печати изучить и обобщить опыт работы стенной газеты «Синтетик». Кроме того, в целях повышения журналистской квалификации редакторов и членов редакционной коллегии стенных газет, на семинарах перед ними выступают журналисты города.

# Выше знамя юбилейного соревнования!

## УПУЩЕННОЕ ОСЕНЬЮ — ЗИМОЙ НЕ ПАВЕРСТАЕШЬ

В колхозах и совхозах района все шире разворачивается соревнование за достойную встречу юбилея В. И. Ленина, за право быть удостоенными Почетных Ленинских наград.

За девять месяцев текущего года, по сравнению с этим же периодом прошлого года, на одну фуражную корову надоено молока на 70 килограммов больше. На 0,6 килограмма увеличен настриг шерсти с одной овцы. На 10 процентов получено больше телят от 100 коров.

Досрочно выполнен план девяти месяцев по сдаче и продаже государству молока и яиц. Предварительные расчеты показывают, что животноводы по этим видам продукции досрочно выполнят и годовой план.

В хозяйствах успешно внедряется интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота. В Большовском мясосовхозе, например, где широко начали его применять, из сланных государству 609 голов, 95 процентов прошли высшей упитанностью со средним живым весом 324 килограмма.

Примерно таких же результатов добились животноводы Дубенцовского и Добровольского мясосовхозов.

Переход большей части хозяйств района на интенсивный откорм скота позволил животноводам увеличить живой вес одной головы крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом на 18, а сдаточный вес — на 32 килограмма.

ИЗ ДОКЛАДА НАЧАЛЬНИКА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ТОВ. ПЕТРИЧЕНКО Н. М.

Однако, наряду с достижениями, в животноводстве имеется немало и недостатков. План сдачи мяса хозяйствами района выполнен лишь на 63 процента.

Отставание объясняется, прежде всего тем, что животным пришлось выдержать капризную, суровую зиму. Но все беда валить на погодные условия тоже нельзя. Многие хозяйства сумели не только пре-

одолеть последствия зимы, но и добиться хороших успехов в производстве мяса. Интенсивный откорм скота, доведение его сдаточного веса до 340—350 килограммов — вот резерв, за счет которого можно справиться с планом-заказом государства по сдаче мяса в четвертом году пятилетки. Этот резерв слабо используют в овощесовхозе «Волгодонской», рисосовхозе «Романовский», колхозах «40 лет Октября», «Клич Иль-

сельхозгодий, чем в среднем по району, здесь допускают низкую продуктивность животных. Высока и себестоимость мяса. В Дубенцовском и Краснодонском винсовхозах затраты на содержание одной фуражной коровы на 50 рублей выше, чем в районе. Здесь не используют опыт винсовхоза «Топиллинский» Семикаракорского района, где содержат небольшие свиноводческие фермы и добиваются при этом их

высокой рентабельности.

Мы у порога очередной зимы. Она — строгий экзаменатор животновода. От того, как мы сумеем организовать и провести зимовку общественного скота, зависит судьба выполнения плана не только нынешнего года, но и последнего года пятилетки.

Как же подготовились в районе к зимовке?

Все хозяйства обеспечены помещениями для коров и нетелей на 100 процентов. Имеются помещения для молодняка

фактивны. Скот на них теряет в весе, снижается его продуктивность. Эта ошибка привела к тому, что колхозы «40 лет Октября» и «Большевик» резко снизили производство и сдачу молока государству.

Бережное расходование кормов — важное условие проведения успешной зимовки скота. Но не везде по-хозяйски относятся к кормам. В этом году выращен, например, хороший урожай тыквы, но животноводы спешат скормить ее скоту сейчас же, когда в достатке и других кормов. Гораздо разумнее было бы складировать тыкву с тем, чтобы подкармливать скотом, особенно дойных коров и телят, в более холодные зимние месяцы.

В каждом хозяйстве необходимо с первых дней зимовки наладить кормоприготовление.

На многих МТФ не оборудованы молокоприемные комнаты и лаборатории по определению жирности и качества молока. Особенно плохое санитарное состояние помещений и территории фермы № 1 в колхозе «40 лет Октября», в третьей бригаде колхоза «Большевик».

Как правило, в период подготовки к зимовке скота, большое внимание уделяется ремонту помещений и заготовке кормов, но состояние животных упускают из вида. В некоторых хозяйствах до сих пор не выделены в отдельные группы животные низкой упитанности, не организованы за ними хорошее кормление и содержание.

Хорошая подготовка животноводческих помещений, надежная работа механизмов, гласность соревнования, равенство на передовиков — все это даст возможность животноводам района справиться с поставленной задачей — организованно провести зимовку скота и не снизить его продуктивности.

### ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА!

**До конца года району надо сдать молока не менее 1853 тонн, мяса 3231 тонну, яиц 800 тысяч штук.**

**Шире разворачивайте соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина!**

сельхозгодий, чем в среднем по району, здесь допускают низкую продуктивность животных. Высока и себестоимость мяса. В Дубенцовском и Краснодонском винсовхозах затраты на содержание одной фуражной коровы на 50 рублей выше, чем в районе. Здесь не используют опыт винсовхоза «Топиллинский» Семикаракорского района, где содержат небольшие свиноводческие фермы и добиваются при этом их

крупного рогатого скота, овец и птицы. Однако не во всех хозяйствах заблаговременно отремонтировали их.

В Добровольском мясном совхозе еще не подготовлены к зиме коровники на 3500 мест. Медленными темпами идет ремонт животноводческих помещений в Дубенцовском мясосовхозе и в других хозяйствах.

Затягивается перевод животных на стойловое содержание. Осенние же пастбища малозф-

## Звеньевая система эффективна

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. БАТАКОВА В. Я., ЖИВОТНОВОДА ДОБРОВОЛЬСКОГО МЯСОСОВХОЗА.

В нашем механизированном звене трудится 13 человек. На попечении звена 3500 овец. В четвертом году пятилетки обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения Ильича, выполнили. Настриг шерсти с каждой овцы составил 5,8 килограмма. при плане 3,5 килограмма. От каждых 100 овцематок получено 96 ягнят при плане 87. Снижена себестоимость шерсти. Коллектив звена получил пять тысяч рублей прибыли.

Успехи достигнуты благодаря хорошему уходу, примене-

нию в достатке разнообразных кормов.

Уверенно вступаем мы в наступающую зиму. Полностью подготовлены овчарни, заготовлен корм. Члены нашего звена намерены добиться в юбилейном году еще лучших успехов в труде.

Опыт нашей работы показывает, что звеньевая система ухода за скотом эффективна. Значит, эту систему следует всячески пропагандировать и внедрять. Это будет важным резервом увеличения производства продуктов животноводства.

**Чтобы успешно справиться с заданием четвертого года пятилетки по сдаче мяса государству, необходимо сдавать крупный рогатый скот на мясокOMBинаты живым весом не менее 340 килограммов, свиней — 120 килограммов.**

## Пятилетний план выполним досрочно

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГЛАВНОГО ВЕТВРАЧА КОЛХОЗА «ИСКРА» ТОВ. ФИРСОВА Г. А.

Животноводы сельхозартели в этом году добились неплохих результатов. При плане сдачи молока государству 10500 центнеров его уже сдано 9212 центнеров. Годовой план выполнен на 87 процентов. Оставшиеся 130 тонн молока сдадим к 5 декабря. Юбилейные обязательства по сдаче мяса государству выполним к 7 ноября этого года. Государству уже сдано 243 тонны из 244 тонны плановых. Птицеводы хозяйства сдали государству 161 тысячу

штук яиц — в два раза больше взятых обязательств. На 145 процентов выполнены обязательства по сдаче шерсти государству.

Неплохо потрудились полевые колхоза по созданию кормовой базы для общественного скота. Силоса заложено более семи тысяч тонн, кроме того заскандено 700 тонн сена и 5060 тонн соломы.

В хозяйстве полным ходом идет подготовка животноводческих помещений к зимовке скота. На фермы будут направлены коммунисты и комсомолцы.

План четырех лет по всем видам сельскохозяйственной продукции уже нами выполнен. Предварительные подсчеты показывают, что и пятилетний план выполним досрочно.

**Интенсивный откорм скота — верный путь к повышению продуктивности.**

## Зима не застанет врасплох

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ УПРАВЛЯЮЩЕГО ПЕРВЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ ДУБЕНЦОВСКОГО МЯСОСОВХОЗА ТОВ. КОЖАНОВА С. С.

Труженики отделения успешно справились с заданием по сдаче мяса государству в третьем квартале. Его сдано 129 процентов к плану. Будет выполнен и план четвертого квартала. На интенсивном от-

корме на отделении находится 460 голов молодняка крупного рогатого скота. 100 голов сдадим в конце октября. Сдаточный вес каждой головы уже доведен до 350 килограммов. В ноябре и декабре будут

сданы остальные животные. На отделении в основном подготовились к зимовке скота. Отремонтированы помещения, заготовлено потребное количество кормов, есть и опытные кадры животноводов.

НА СОБРАНИИ ВЫСТУПИЛИ ТАКЖЕ ДИРЕКТОР БОЛЬШОВСКОГО МЯСОСОВХОЗА ТОВ. ЛУКЬЯНОВ И. М., БРИГАДИР МТФ № 5 КОЛХОЗА «БОЛЬШЕВИК» ТОВ. ПОЛУБЕДОВ Ф. М., ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МАРКИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ТОВ. СЕМЕНЦЕВА Р. И., СЕКРЕТАРЬ РК КПСС ТОВ. ЛУЦЕВИЧ Л. Н., ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАЙОННОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ТОВ. АЛЕКСЕЕВ М. К. И ДРУГИЕ.

СОБРАНИЕ ПРИНЯЛО ПОСТАНОВЛЕНИЕ, НАПРАВЛЕННОЕ НА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПОДГОТОВКИ ОБЩЕСТВЕННОГО СКОТА К ЗИМОВКЕ, НА ВЫПОЛНЕНИЕ ВЗЯТЫХ ЖИВОТНОВОДАМИ РАЙОНА ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

# Создадим тюзы в клубах

● ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ НА СЕЛЕ ● РАБОТА КРУЖКОВ АКТИВИЗИРОВАЛАСЬ ● 35 КОНЦЕРТОВ ЗА ГОД ● СОЗДАН И РАБОТАЕТ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ.

Хорошим сельским очагом затем предложил создать свой культуры является клуб в станице Калининской колхоза «Большевик». Заведующая клубом Людмила Григорьевна Родионова не молодая, но очень энергичная женщина, любящая свое дело.

В клубе ведется большая и разносторонняя работа. Регулярно занимается хоровая капелла казаков, работают танцевальные кружки, в которых занимаются школьники и взрослые. Организован любительский фотокружок. Постоянно работает лекторий, активным лектором в котором является секретарь комсомольской организации Рая Туркова, выпускается радиогазета «Не в бровь, а в глаз!» К празднику 52-й годовщины Великого Октября готовится театрализованное представление «По заветам В. И. Ленина».

Постоянно в клубе проходят тематические вечера отдыха. За год работы поставлено более 35 концертов, в среднем по три концерта в месяц.

Это внушительные цифры. Но художественный руководитель А. Г. Никитский на этом не остановился. Пригласил однажды ребят в поход, на море. Там он им много рассказывал о театре, об истории театра, а

театр юного зрителя при клубе. Ребята с радостью согласились.

В настоящее время в клубе работают три группы актеров, с учетом возрастных особенностей. Ребята сами шьют себе костюмы, сами делают декорации.

Недавно калининские школьники поставили спектакль «Мик» Н. Шестакова в станице Красноярской. Это сказка-памфлет — острая сатира на капиталистический строй.

Работали над спектаклем актеры три месяца. Заниматься им приходилось по два часа в неделю.

Спектакль «Мик» рассчитан на юношеский возраст, но самодельные актеры—ребята 4—6 классов—справились с ним успешно.

Каждый новый акт юные зрители встречали аплодисментами. Сказка и игра актеров всем зрителям очень понравились.

Тюз калининцев — очень хорошее начинание. Нам, педагогам и художественным руководителям клубов, есть над чем задуматься и организовать на местах свои театры, свои школьные клубы.

Г. АЛФЕРОВА.

# СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

● В ЦИМЛЯНСКЕ закончился III тур районной спартакиады, посвященной 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Соревнования состоялись по настольному теннису, ручному мячу и перетягиванию каната. По настольному теннису первенство завоевала команда колхоза «Большевик», второе место присуждено теннисистам колхоза имени Орджоникидзе, третье—Цимлянскому СМУ «Межколхозстрой».

Лучший результат в состязаниях по ручному мячу показали спортсмены Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики.

● ПОДВЕДЕНЫ итоги юбилейной районной спартакиады. Высокое спортивное мастерство продемонстрировала команда колхоза «Искра». Ей присуждено первое место. На втором месте оказались спортсмены прядильно-ткацкой фабрики, на третьем—райбольницы, на четвертом—Цимлянского виносовхоза, на пятом—колхоза «40 лет Октября».

● НА СТАДИОНЕ Цимлянска состоялся матч между футболистами Цимлянского и Азовского районов на кубок «Золотой колос». В острой и напряженной борьбе со счетом 2:1 победу одержали гости. Таким образом, наша команда не смогла выйти в полуфинал и оказалась за порогом соревнований.

# Соревнуются добровольцы-пожарники

На Волгодонском химическом комбинате стало традицией проводить общественные противопожарные смотры. И как заключительный этап смотра проводятся соревнования членов добровольных пожарных дружин.

Из года в год численность боевых расчетов, участвующих в соревнованиях, растет. В состоявшихся на днях соревнованиях приняло участие 29 сборных отделений численностью в 145 человек.

Первое место по пожарной эстафете 4x100 заняло сборное отделение участка планово-предупредительного ремонта цеха № 3. На втором месте — сборное отделение цеха № 15, на третьем — сборное отделение цеха № 13.

Лучшим по выполнению уп-

ражнения по тушению горячей жидкости оказался член добровольной пожарной дружины цеха № 15 Н. В. Сычев.

При подведении итогов общественного противопожарного смотра общее первое место завоевали члены ДПД цеха № 12, второе — цеха № 3, третье — коллектив производства синтетических жирных кислот.

За высокие показатели в общественном противопожарном смотре члены добровольных пожарных дружин, занявшие призовые места, награждены грамотами и денежными премиями, а спортсмены, показавшие высокие спортивные результаты в выполнении пожарно-прикладных видов спорта, премированы.

Ю. ГАЖЕНКО, начальник пожарной части.



РЕСПУБЛИКА КУБА. Большую помощь Кубе оказывают в освоении недр советские геологи и геофизики.

НА СПИМКЕ: старший инженер-геофизик Александр Платонович Семенов, бригадир буровой бригады Авлардо Кордеро и технический руководитель геофизических работ на Кубе Владимир Лазаревич Скупельский.

Фотохроника ТАСС.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

# Совхозные стипендианты

Успех решают кадры. В производстве это агрономы, в животноводстве — зоотехники и ветврачи, в механизации — инженеры и техники. Поэтому, бросая взгляд в будущее и, зная, сколько на каком производственном участке потребуются в перспективе тех или

других специалистов, в Краснодарском виносовхозе уже сейчас готовят кадры, направляя на учебу молодежь.

Вот, например, Владимир Шкари. Он работал в совхозе трактористом, а теперь учится в Сальском техникуме механизации сельского хозяйства. Быв-

ший рабочий Иван Болдырев теперь студент Раздорского сельхозтехникума. Людмилу Димитрову совхоз сразу же по окончании восьмилетки послал учиться в Константиновский сельхозтехникум. А шофер Алексей Гущин заканчивает заочно учебу в Сальском тех-

никуме механизации.

Все они получают совхозные стипендии, а когда завершат учебу — возвратятся специалистами в родной совхоз.

Ф. ПЛЕШАКОВ, секретарь парторганизации.

# На заслуженный отдых

Около пяти лет работала в Волгодонском горторге сантехник А. М. Белоброва. Уважают ее в коллективе за доброту, чуткость. К своей работе она всегда относилась с высоким чувством ответственности. И когда подошло время уходить Белобровой на пенсию, мы, ее сослуживцы, собрались в клубе торга. Председатель объединенного комитета профсоюза В. Г. Алычкова пожелала ей хорошего отдыха, крепкого здоровья, долгих лет жизни. А. М. Белобровой вручен ценный подарок.

А. ШАМРО, работник горторга.



Показывает Ростов-на-Дону

Вторник, 28 октября  
9.55 — Программа передач.  
10.00—Новости. 10.15—К. Тренев. «Любовь Яровая». Фильм-спектакль. 16.55—Программа передач. 17.00—Новости. 17.15—«Молодежный экран». «Революцией рожденный». 18.00—К дню рождения комсомола. «Мы—молодая гвардия». Премьера телевизионного многосерийного документального фильма. Вторая серия. 19.30 — День Дона. 19.45—Для школьников. «Такая большая «Малая». Документальный фильм Ростовской студии телевидения. 20.00—Науку и опыт — на поля и фермы. «Главный курс — механизация». 20.30—«Время». Информационная программа. 21.00—Про-

грамма цветного телевидения. «Сестры». Художественный фильм. 22.40—В эфире — «Молодость». «Перспектив молодости». Праздничный выпуск.

Среда, 29 октября  
10.00—Новости. 10.15—«Двадцать лет спустя». Художественный фильм. 11.30—Марш энтузиастов. Документальный фильм. 12.20 — Всесоюзный кинофестиваль. «Коммунисты». 16.40—Программа передач. 16.45—День Дона. 17.00 — Новости. 17.15 — Навстречу III Всесоюзному съезду колхозников. «Добрые плоды дружбы». 17.45 — К дню рождения комсомола. «Мы — молодая гвардия». Премьера телевизионного многосерийного документального фильма. Третья

и четвертая серии. 19.30 — Программа цветного телевидения. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерывах и по окончании — Новости. 22.00 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда.

Четверг, 30 октября  
16.30 — Программа передач. 16.35 — День Дона. 16.50—Новости. 17.00—«Мост через Тиссу». Телевизионная переключка СССР и Венгрии. 18.00— К дню рождения комсомола. «Мы — молодая гвардия». Премьера телевизионного многосерийного документального фильма. Пятая серия. 18.30 — «Ленинский университет миллионеров». Школа политического самообразования. «В. И. Ленин о самообразовании». 19.00—Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев)—«Спартак» (Москва). Передача из Киева. В перерыве и по окончании — Новости. 21.00—Торжественное закрытие дной культуры РСФСР в Польской Народной Республике. Передача из Польши. 23.20 — Новости.



ДК «ОКТИБРЬ» 28 октября к-ф «Джамбля» (18-00, 20-00); 29 октября к-ф «Джамбля» (11-00).

При Цимлянской средней школе № 1 РАБОТАЮТ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для поступающих в вузы. За справками обращаться в канцелярию школы.

Дирекция.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ требуются: инженеры-конструкторы и технологи, токари, слесари, формовщики, плотники, кобегары, электросварщики, грузчики, электрики, машинистка.

За справками обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

РОСТОВСКОЕ МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА

«Ювстройэнергомонтаж» производит набор на 5-месячные курсы по специальности: слесари-монтажники котельных установок.

За период учебы учащимся выплачивается стипендия в размере 62 рубля 50 копеек.

Учеба будет проводиться в гор. Воронеже при учебном комбинате.

Начало занятий с 15 ноября 1969 года.

За справками обращаться по адресу: гор. Волгодонск, СУ-31, монтажный участок «Ювстройэнергомонтаж».

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

плотник и квалифицированные швено-мотористки.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Ленина, 52.

Бригада продмага № 3 Волгодонского райкооп выражает глубокое соболезнование заведующей магазином Петренко Иде Яковлевне по поводу смерти ее мужа.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич